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Társadalmunk fejlődésének egyik alapvető kérdése a 
szocialista demokratizmus kiteljesítése a társadalom kü­
lönböző szféráiban. A szocialista demokratizmus folya­
mat, objektív körülmények által meghatározott, nem pe­
dig szubjektiv voluntarista szándék és cél. Mindazonál­
tal az objektiv feltételek mellett, a társadalomban élő 
ember, a tájékozott, folyamatosan művelődő, felkészült 
ember nem hagyható figyelmen kívül.

A szocialista demokrácia emberi magatartás, felelős­
ség és kultúra. Kultúra a legtágabb, de szűkebb érte­
lemben is. Ahogyan az ideológia „anyagi erővé” válik, 
ugyanúgy társadalomformáló -alakító a műveltség, a

tudás. És a kultúra emberformáló tényező is. Nem lehet 
közömbös tehát számunkra a nép, a dolgozók —  különö­
sen a munkásosztály— műveltségi szintje. Már Széchenyi 
emlegette a „kiművelt emberfők sokaságának”  szere­
pét és jelentőségét. Méginkább így van ez szocializ­
must építő munkánk során, akkor, amikor a tudomá­
nyos-technikai forradalom reális közelségébe ért ha­
zánk. Minden eddigi időszaknál tartalmasabb ma a le­
nini jelszó: „Tanulni, tanulni, tanulni!”  Tudatos társa­
dalomépítő munkánk feltétele, hogy jól ismerjük a va­
lóságot, a világot, amelyben élünk, alkotunk, és ame­
lyet megváltoztatni akarunk.
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Szinte mérhetetlenek a feladataink, még akkor is, ha 
kulturforradalmat hajtottunk végre, ha egyre több anya­
gi és szellemi erőt koncentrálunk is népünk műveltségi 
színvonalának növelésére. E nézőpontból válik valóban 
alapvető társadalmi jelentőségűvé az oktatási reform, a 
közművelődési tevékenység felülvizsgálata, a folyama­
tos és intézményesített szakmai továbbképzés, átkép­
zés, az Olvasó népért mozgalom. Ez adja meg a fontos­
ságát a munkások műveltségét vizsgáló intézetek, kuta­
tócsoportok, a közművelődés tudományos vizsgálatát 
végzők tevékenységének.

A szocialista demokrácia folyamatos fejlődés, gazda­
godás mind a társadalom, mind az egyén számára. A 
műveltségben, kultúrában szakadatlanul gyarapodó 
nép egyaránt tágítja az egyén és a társadalom lehető­
ségeit. A szocialista demokrácia a kultúra demokratiz­
musát is jelenti. A szocialista demokratizmus lényege, 
célja, hogy az emberért van. Mégis a művelődés terén 
újra és újra rá kell döbbenteni az egyes embert valósá­
gos érdekeire, melyek megegyeznek a társadalmi szük­
séglettel. Mégis, a kultúra, a tudás presztizsének, tár­
sadalmi értékének kérdése, mai helyzetünkben még 
megoldandó problémát jelent. Hiszen mennyien nem 
gondolják végig, a műveltséget a politikával és a gaz­
dasággal összekötő törvényszerűségeket. Pedig a kul­
túra politikai tényező és a leggazdaságosabb ,,beruhá-
zás" .

Kojnok Nándor
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